



Обзор по материалам СМИ
07 – 09 ноября 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Прокуратура проверяет, как самолет получил повреждения в аэропорту Диксона
- Поселок Карапул готовится отмечать 140-летие со дня образования

2. СМИ о городе Дудинке:

- Сотрудники полиции проводят поквартирные обходы для предупреждения мошенничества среди жителей Дудинки
- Дудинцев приглашают поучаствовать в юбилейных акциях Дома культуры

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- В ЗГУ запустят программу трансформации

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Участники СВО получили руководящие должности в Красноярском крае
- В 119 многоэтажках Красноярского края завершили капитальный ремонт
- В Красноярском крае разрешат эвтаназию бездомных собак
- Мошенники обманули красноярку и забрали у нее почти 12 млн рублей
- Жертвами интернет-мошенников стали 7 882 жителя Красноярского края

5. СМИ о России:

- Лавров: Киев не спасет конфискация российских активов
- Песков назвал "Буревестник" и "Посейдон" прорывными технологиями России
- Правительство утвердило правила изоляции Рунета в случае угрозы
- Ограничения продажи алкоголя, замена человека ИИ и мошенники тревожат россиян
- В МВД рассказали, как мошенники заставляют жертв оформлять кредитные карты

6. СВО:

- 1,7 млн человек: западные СМИ озвучили цифры потерь ВСУ
- ПВО за сутки сбила 247 украинских беспилотников

7. Разное

- Дайджест за неделю 09 ноября 2025
- Демография по расчёту: почему россияне не хотят рожать

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Прокуратура проверяет, как самолет получил повреждения в аэропорту Диксона

Норильская транспортная прокуратура проверяет обстоятельства инцидента с самолетом Ан-74ТК-100, который совершил чартерный рейс Норильск-Диксон и получил повреждения носовой части.

Как сообщает ведомство, накануне вечером после приземления в Диксоне специалисты обнаружили повреждение носового обтекателя – защитной оболочки в передней части фюзеляжа.

Сейчас эксперты выясняют, соблюдались ли правила безопасности полетов при приеме самолета на аэродроме: как оператор аэродрома выполнял свои обязанности по обеспечению безопасной посадки, соответствовали ли действия служб аэропорта установленным нормативам, были ли допущены нарушения при обслуживании борта.

По результатам проверки прокуратура примет соответствующие меры реагирования.

«Таймырский телеграф»

Поселок Караул готовится отмечать 140-летие со дня образования

Сотрудники Дудинской библиотечной системы подготовили очередной выпуск календаря знаменательных дат, где отражены наиболее значительные события из истории Таймыра, Дудинки, их экономической, научной и культурной жизни, деятельности выдающихся людей, чьи имена связаны с историей нашего региона.

Авторы календаря отмечают, что следующий год насыщен юбилейными мероприятиями, в числе которых и 410-летие со дня образования села Караул. Отмечены и другие крупные и значимые даты 2026 года: 400 лет поселку Хатанга, 145 лет посёлку Потапово, 110 лет поселку Усть-Порт, 95 поселкам Новорыбная, Попигай и Сындасско, 90 лет посёлку Катырык, 75 лет со времени присвоения Дудинке статуса города.

«В 2026 году будут отмечаться юбилеи удивительных людей, первопроходцев, связанных с историей открытия и освоения полуострова Таймыр: 165 лет со дня рождения Фритьофа Нансена, 135 лет со дня рождения Отто Юльевича Шмидта, 135 лет со дня рождения Александра Александровича Сотникова, одного из первооткрывателей норильских месторождений», – отмечают в Карауле.

Также общественность Таймыра в 2026 году отметит 95 лет со дня рождения ненецкой писательницы Любовь Прокопьевны Ненянг (Комаровой) и 90 лет со дня рождения долганской писательницы Евдокии Егоровны Аксёновой.

«Таймырский телеграф»

2. СМИ о городе Дудинке

Сотрудники полиции проводят поквартирные обходы для предупреждения мошенничества среди жителей Дудинки

Сотрудники Отдела МВД России по Таймырскому Долгано-Ненецкому району активно ведут профилактическую работу по предупреждению дистанционных мошенничеств среди населения. Полицейские информируют граждан о новых схемах, с помощью которых злоумышленники похищают деньги доверчивых людей. В рамках этой работы осуществляются поквартирные обходы.

Особое внимание уделяется вопросам финансовой грамотности местных жителей. Во время бесед сотрудники полиции призывают граждан соблюдать простые, но важные правила финансовой безопасности:

— не вступать в контакт с незнакомыми людьми — ни по телефону, ни в переписке, ни лично, кем бы они ни представлялись;

— ни при каких обстоятельствах не сообщать коды, полученные в SMS-сообщениях — они дают доступ к личной информации, в том числе на портале «Госуслуги»;

— не поддаваться на заманчивые предложения из интернета или по телефону о «легком и быстром заработке» через инвестиционные проекты (например, торговлю на бирже);

— не верить злоумышленникам, утверждающим, что на имя гражданина якобы оформлен кредит, и требующим взять заем и перевести средства на так называемый «безопасный счет».

Полицейские подчеркивают: все это — уловки мошенников. Не следует вступать в диалог — лучше сразу прервать звонок и временно отключить телефон.

Дудинцев приглашают поучаствовать в юбилейных акциях Дома культуры

Городской Дом культуры отмечает знаменательную дату — 65-летний юбилей! В честь этого события сотрудники учреждения организовали праздничные кампании: «Рисунок в подарок», «Юбилейный челлендж», «Лови Билет» и «Счастливый ряд».

Первая акция заключается в создании рисунка, посвященного ГДК, который станет частью юбилейной экспозиции и будет транслироваться на городских экранах в оживленном виде. Работы формата А3 и А4 принимаются в учреждении до 14 ноября в кабинете № 15.

В рамках второй акции предлагается записать танцевальное видео на фоне Дома культуры и разместить его в комментариях под закрепленной публикацией на странице ГДК в социальной сети ВКонтакте (<http://vk.com/dudinkagdk>). Обязательные требования: подписка на ВК-страницу городского Дома культуры, использование музыкального сопровождения от российских артистов и отсутствие нецензурной лексики.

Чтобы стать участником акции «Лови Билет», необходимо до 20 ноября стать подписчиком страницы городского Дома культуры в ВК и оставить поздравление с юбилеем в комментариях под соответствующим постом. Из числа всех, кто выполнит эти простые условия, случайным образом будет выбран счастливчик, который получит бесплатный билет на юбилейное мероприятие.

Акция «Счастливый ряд» предоставляет шанс выиграть подарок от ГДК тем, кто уже приобрел билеты на юбилей. Условие участия простое: нужно купить билет на юбилейный концерт городского Дома культуры и выбрать места в пятом или шестом ряду. В этом случае вы автоматически становитесь участником розыгрыша.

Имена всех победителей будут названы на праздничном концерте 22 ноября в 15:00. Справки по телефонам: 2-77-06, 2-77-01, 8 913-526-31-90.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

В Заполярном госуниверситете при поддержке фонда «Наш Норильск» запустят программу трансформации

Попечительский совет фонда целевого капитала «Наш Норильск» единогласно одобрил программу трансформации Заполярного государственного университета (ЗГУ).

Цель: внедрить новую модель образования и создать современный научно-образовательный центр с лабораториями.

Фонд «Наш Норильск» в течение трех лет выделит более 420 млн рублей. Кроме того, проект также профинансируют индустриальные партнеры вуза. Общий бюджет превысит 660 млн рублей.

В университете создадут лаборатории по направлениям: мерзлотоведение, горное дело, металлургия и технологические машины. Новая исследовательская база позволит молодежи строить научную карьеру, участвовать в разработке инновационных технологий для промышленности, сотрудничать с учеными мирового уровня.

«Таймырский телеграф»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Участники СВО получили руководящие должности в Красноярском крае

В Красноярском крае несколько участников специальной военной операции получили ответственные посты в органах власти. Соответствующие кадровые назначения объявил губернатор Михаил Котюков.

Сергей Гребенюк стал заместителем председателя Емельянновского окружного Совета депутатов, Александр Сломинский возглавил территориальное подразделение в Шарыповском округе. Александр Савин займется модернизацией теплоэнергетического оборудования, а Сергей Ивченко возглавил Казачинско-Пирровский муниципальный округ.

Все назначенные ветераны являются участниками программы «Сибирский характер», которая помогает вернувшимся с фронта военнослужащим адаптироваться и построить гражданскую карьеру.

АиФ Красноярск

В 119 многоэтажках Красноярского края завершили капитальный ремонт

В 119 многоэтажках Красноярского края завершили капитальный ремонт. Работы проходили с начала 2025 года. Об этом сообщают Gornovosti. Чаще всего проводились работы по замене инженерных систем: труб горячей и холодной воды, канализации, отопления. Кроме того, в домах монтировали индивидуальные тепловые пункты. Это нужно для того, чтобы жильцы оплачивали счетчика не по нормативам, а по фактическому потреблению.

Тем временем капремонт домов в крае продолжается. Их качество проверяют на каждом этапе, а не только в ходе заключительной приемки.

КП

В Красноярском крае разрешат эвтаназию бездомных собак

В Красноярском крае 6 ноября опубликован проект закона, который допускает умерщвление безнадзорных животных – в определенных условиях и обстоятельствах.

Очевидно, что к крайним мерам подтолкнула недавняя трагедия в СНТ под Березовкой, где стая псов растерзала 10-летнего мальчика. Кроме того, проблемы с приютами на значительной части территории края диктуют необходимость создания пунктов временного содержания беспризорного зверья. Пребывание в них будет недолгим.

Проект постановления вносит изменения в закон по обращению с безнадзорными животными, принятый в крае в конце декабря 2019 года и с тех пор не раз отредактированный.

Порядок действий с собаками излагается в приложении к документу по-новому, хотя цели остаются прежними: предупреждение эпидемий, предотвращение причинения вреда населению, помочь животным и гуманное отношение к ним.

Очевидно, что зоозащитники категорически не согласны с тем, что эвтаназия – это гуманно. Но других вариантов борьбы с агрессивными расплодившимися стаями власти, судя по всему, не видят.

Мероприятий по обращению с животными без владельцев в списке 10. Это: отлов с транспортировкой; осмотр пойманых в пунктах временного содержания; тестирование на немотивированную агрессию; содержание в пунктах; 10-дневный карантин там же; вакцинация – стерилизация – чипирование; возврат потерявшихся собак владельцам; передача собак новым владельцам, которые обратились в пункты; возврат животных, не проявляющих агрессивности, в прежние места обитания (за исключением тех мест, куда возвращать их по решению местной власти запрещено) – этот вариант, критикуемый сторонниками жестких мер, остается в силе.

И, наконец, десятый пункт законопроекта – «умерщвление животных без владельцев».

Больных собак умерщвляли и раньше. Но теперь варианты для радикального решения проблемы расширились. Для эвтаназии обязательно выполнение как минимум одного из условий. Так, она возможна, когда требуется прекратить непереносимые физические страдания, например, ветеринар поставил диагноз тяжелого неизлечимого заболевания или травмы, несовместимой с жизнью, есть документально подтвержденный факт нападения

конкретного животного на человека, установлены признаки особо опасных болезней или носительство возбудителя таких болезней.

Такие варианты допускались и раньше. Но теперь к ним добавились: установление признаков немотивированной агрессивности и установление в крае или на части его территории экстраординарной ситуации в области обращения с животными без владельцев.

Таким образом, подтвержденная ветеринарами агрессивность собаки или большое количество одичавших злобных стай на территории будут достаточными основаниями для радикального решения.

Отлавливать бездомных псов будут и планово, и внепланово – по заявкам. Также подрядчикам требуется самостоятельно проводить рейды на местах, а населению велят сообщать о собаках без меток.

Помеченных животных можно забирать с улицы, лишь если они проявляют агрессию. При отлове разрешается использовать метод временной иммобилизации (выстрелы из пневматического оружия со специальными средствами), а также ловчие сети, сачки и клетки с приманками.

Перечислены в законопроекте правила перевозки отловленных животных, порядок возврата потеряшек владельцам, возврата неагрессивных собак после чипирования и так далее.

Однако если раньше один из пунктов порядка обращения с бродяжками назывался «Отлов животных без владельцев, их транспортировка и передача в приюты для животных», то в новой редакции «приюты» заменили на «пункты временного содержания», куда в первую очередь поступают собаки с улицы.

Из ПВС собака может быть передана новому владельцу. Но может и отправиться в приют – с оформлением договора о такой передаче (По идеи, это именно о не нашедших себе хозяев агрессивных псах, ведь добрых должны возвращать на улицу после всех операций. Однако подробностей по этому моменту нет. – Ред.). При этом приюты, говорится в законопроекте, «вправе содержать животных без ограничений во времени за счет собственных средств». Будут ли?

Возможен и обратный переезд собак. Так, например, если агрессивный пес живет в приюте по муниципальному контракту на оказание услуг по отлову и содержанию животных, а этот контракт закончился или расторгается, а также если за счет собственных средств содержание такой собаки в приюте невозможно, ее вернут в ПВС.

По пунктам временного содержания животных подготовлен отдельный проект постановления правительства Красноярского края. Их создание расписано как необходимая мера.

«На сегодняшний день... складывается неблагоприятная ситуация по количеству животных без владельцев прежде всего на территории северных районов края, а также труднодоступных малочисленных населенных пунктов, вызванная отсутствием приютов для содержания животных», – говорится в пояснительной записке. Климатические особенности и отсутствие инфраструктуры делают создание приютов там невозможным.

Так что для таких территорий подойдут именно ПВС. Временные пункты могут быть государственными, муниципальными и частными, строиться из модульных конструкций, состоять из нескольких зон, включая карантинную, и иметь территорию для выгула. В пунктах могут размещаться групповые и индивидуальные клетки, а также вольеры с утепленной частью. Регламентируются все размеры, порядок дезинфекции и уборки, требования к местам хранения трупов животных.

На пожизненном содержании в красноярских приютах, по данным на июнь 2025 года, находилось более 1200 агрессивных собак. При отсутствии средств их теперь смогут отправлять в пункты временного содержания

Всех поступивших после отлова животных будут обследовать именно в ПВС. Если выявят неизлечимое заболевание, травму, несовместимую с жизнью, или особо опасную болезнь, последует эвтаназия: не позже, чем на следующий день.

Тест на агрессивность в пунктах проведут не раньше, чем на 7 день поступления. Неагрессивных собак стерилизуют, пометят и отпустят.

Признанных агрессивными – оставят в пункте не дольше чем на 30 дней. Именно такой срок власти считают гуманным. Что будет по истечении 30 дней, документ не поясняет. Но ответ понятен.

ПВС вдобавок – экономичный вариант. Как говорится в той же пояснительной записке, содержание животного в приюте в течение года обходится в среднем в 46,1 тыс. рублей. А в течение месяца в пункте временного содержания – всего в 3704 рубля.

Отметим, что в регионах Сибири эвтаназию уже разрешили в Хакасии, Тыве, Кемеровской области, Алтайском крае, Республике Алтай. Красноярский край станет шестым в этом списке. В Новосибирской, Томской, Омской и Иркутской областях пока собак не умерщвляют.

С 7 до 20 ноября по законопроектам об обращении с животными и о временных пунктах предстоят публичные консультации (обсуждения), которые проводит министерство природных ресурсов и лесного комплекса края.

С принятием закона в крае эвтаназия бродячих животных будет разрешена в большинстве регионов Сибири. Как говорится в проектах законов, в случае принятия оба вступят в силу с 1 марта 2026 года.

ДЕЛА

Мошенники обманули красноярку и забрали у нее почти 12 млн рублей

В Красноярске жертвой мошенников стала 44-летняя женщина, аферисты обманули ее почти на 12 млн рублей. Об этом рассказали в краевой прокуратуре.

В конце сентября 2025 года красноярке позвонил лжесотрудник службы доставки. Мужчина под предлогом отмены подозрительной посылки выманил у женщины одноразовый код из СМС. Сразу после разговора женщине пришло сообщение о «несанкционированном доступе» к ее учетной записи на портале «Госуслуги».

Набрав номер «техподдержки», она связалась с мнимым сотрудником Росфинмониторинга. Тот в красках описал, как злоумышленники, получив ее данные, оформили генеральную доверенность и уже готовятся похитить сбережения, а также продать недвижимость.

«Поддавшись панике, женщина выполнила все инструкции: установила программы, куда ей прислали фейковую доверенность, и поверила в существование «инспектора Росфинмониторинга». Последний внушил пострадавшей, что та «финансирует недружественную страну» и может оказаться за решеткой», — сообщили в пресс-службе надзорного ведомства.

Именно в этот период женщина занималась продажей двух своих квартир, чтобы переехать в Санкт-Петербург. Мошенники, узнав об этом, воспользовались ситуацией и заставили перевести вырученное на «безопасные счета».

Всего за неделю, красноярка по перевела злоумышленникам 11,8 млн рублей. А когда возможности для «пополнения счета» иссякли, мошенники, почувствовав отчаяние жертвы, перешли к откровенным угрозам и психологическому насилию.

По данному факту возбудили уголовное дело о мошенничестве (ч. 4 ст. 159 УК РФ).

newslab

Жертвами интернет-мошенников стали 7 882 жителя Красноярского края

Как сообщили в прокуратуре Красноярского края, с начала года 7 882 жителя региона попались на уловки интернет-аферистов.

Причиненный ущерб составил 2,3 миллиарда рублей. Только за минувшую неделю у 212 жителей края дистанционным способом похищено более 86 миллионов рублей.

В суды края направлено 680 уголовных дел о хищениях с применением информационно-телекоммуникационных технологий, а также 321 исковое заявление в интересах граждан.

НКК

5. СМИ о России

Лавров: Киев не спасет конфискация российских активов

Воровство российских активов в пользу киевского режима не спасет европейских протеже на Украине от краха. Об этом заявил министр иностранных дел России Сергей Лавров в интервью РИА «Новости».

«Уже давно не удивляет тот цинизм, с которым Еврокомиссия трактует Устав ООН и другие международно-правовые нормы, включая положения о суверенном иммунитете и неприкосновенности активов центральных банков. Такие действия – открытый обман и грабеж», – констатировал глава МИД, предположив, что в европейцах, видимо, проснулись давние инстинкты колонизаторов и пиратов.

Лавров подчеркнул, что «как бы ни была обставлена схема отъема российских денег, легального способа сделать это не существует».

«Конфискация наших золотовалютных резервов не спасет киевских протеже «единой Европы». Понятно, что никакие долги режим вернуть не сможет и по кредитам никогда не расплатится», – обратил внимание шеф российской дипломатии.

При этом Лавров заверил, что Москва «даст адекватный ответ на любые разбойничьи действия в соответствии с принципом взаимности, исходя из национальных интересов и необходимости компенсировать причиненный нам ущерб».

«В Брюсселе и других западных столицах еще могут образумиться и отказаться от планируемой авантюры», – добавил он.

РИА «Новый День»

Песков назвал "Буревестник" и "Посейдон" прорывными технологиями России

Крылатая ракета "Буревестник" и беспилотный подводный аппарат "Посейдон" являются прорывными российскими технологиями. Об этом сообщил пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков в интервью автору и соведущему программы "Москва. Кремль. Путин" Павлу Зарубину.

Песков назвал их мировыми прорывными технологиями, которых нет ни у одной страны мира. "Это действительно мировые прорывные технологии, которых нет ни у одной страны мира. И появятся они, конечно же, они появятся каким-то образом, но, видимо, не скоро. И, конечно же, требуются большие коллективы целеустремленных, талантливых, одаренных людей, которые способны создавать такие технологии прорывные", – сказал Песков.

Также пресс-секретарь президента РФ сообщил, что во время церемонии награждения разработчиков "Буревестника" и "Посейдона" в честь Дня народного единства в Кремле зал был почти полон.

Вести

Правительство утвердило правила изоляции Рунета в случае угрозы

Правительство уточнило список угроз, при которых Роскомнадзор, Минцифры и ФСБ могут отключить Россию от глобального интернета в целях безопасности. Соответствующее постановление опубликовано на портале правовых актов.

Документ дополняет перечень угроз, при возникновении которых ведомства наделяются правом контролировать интернет-инфраструктуру страны. В частности, к таковым относятся чрезвычайные ситуации — например, крупный сбой или кибератака, попытки повлиять на устойчивость работы российской инфраструктуры, невозможность передать информацию за рубеж.

Операторы связи будут обязаны выполнять указания Роскомнадзора. Уточненные правила вступят в силу 1 марта 2026 года и будут действовать шесть лет.

Ранее сообщалось, что Роскомнадзор в октябре этого года заблокировал свыше 4,4 тысячи ресурсов, распространявших вредоносное программное обеспечение.

Вести

Ограничения продажи алкоголя, замена человека ИИ и мошенники тревожат россиян. Граждан беспокоит прежде всего то, что касается их непосредственно

В III квартале 2025 г. россиян больше всего беспокоила блокировка мобильного интернета, региональные инициативы по запрету продажи алкоголя и др. Об этом говорится в результатах «Национального индекса тревожностей. КРОС», с которым ознакомились «Ведомости».

«Россиян беспокоят события, которые меняют их привычный уклад жизни, создают дискомфорт, воспринимаются как угроза безопасности», – сказал «Ведомостям» вице-президент КРОС Кирилл Лубнин.

Цифровые страхи

Блокировка мобильного интернета стала одной из главных тем, поскольку на протяжении третьего квартала она фактически приняла постоянный характер во многих регионах, указывается в исследовании. В основном пользователи жалуются на неработающие сервисы такси и курьерских служб, невозможность доступа в мессенджеры, сложности с работой у тех, чья деятельность связана с доступом в интернет, разъясняется там же.

Создание же так называемого белого списка (это перечень социально значимых интернет-ресурсов, которые будут доступны в условиях ограничения мобильного интернета) вызывает отдельную тревогу среди россиян, поскольку пока непонятен механизм отбора компаний в этот список. В III квартале тема отключения интернета впервые стала первой по суммарному индексу и закрепилась в числе лидеров по индексу приживаемости.

Вместе с этой проблемой присутствует другая «цифровая тревожность», ставшая первой в индексе приживаемости, – начавшаяся в августе блокировка звонков в WhatsApp (принадлежит Meta (организация признана экстремистской и запрещена в РФ), признанной экстремистской и запрещенной в РФ) и Telegram. «Это вызвало рост тревоги россиян, которые стали в результате испытывать сложности при звонках близким и были вынуждены возвращаться к обычной мобильной или стационарной телефонной связи», – говорится в материале КРОС.

Как говорил в августе «Ведомостям» генеральный директор Telecom Daily Денис Кусков, введенные ограничения на звонки привели к увеличению на 10–20% использования голосовой связи у мобильных операторов и перетоку трафика в другие мессенджеры и ресурсы с функцией совершения звонков. Тогда же, 13 августа, в Минцифры уточнили, что доступ к голосовым вызовам может быть восстановлен, если мессенджеры начнут соблюдать требования российского законодательства.

Завершают перечень тревожностей в цифровой среде опасения россиян о «наступлении нейросетей на человека». Этот вопрос вернулся в орбиту тревог спустя 2,5 года, в последний раз это тревожило россиян в I квартале 2023 г. «Многие опасаются, что ИИ может оставить их без работы, развиваться бесконтрольно и представлять угрозу для человека. Подобные опасения растут, поэтому тревожность вновь в топе», – отметил Лубнин.

Тревоги «на земле»

Острую реакцию в СМИ и у граждан получили региональные инициативы по запрету продажи алкоголя, но еще больший резонанс вызвали темы, связанные с дефицитом бензина и ростом цен на АЗС (розничные цены на бензин с января по сентябрь 2025 г. увеличились на 7,21% и обогнали общую инфляцию более чем в полтора раза, сообщал «Коммерсантъ» 15 сентября).

Говоря об ограничении продажи алкоголя, авторы исследования отметили, что большинство мер касались сокращения времени продаж спиртного в ряде регионов. Не оставили россияне без внимания ситуацию в Вологодской области, где губернатор Георгий Филимонов стал вводить подобные ограничения.

Деятельность мошенников не в первый раз попадает в индекс тревожности, но если раньше граждан беспокоили именно они, то сейчас, по наблюдению авторов исследования, россиян больше тревожит введение «периода охлаждения» при выдаче кредитов.

Почему именно это беспокоит россиян

III квартал прошел сильно спокойнее, чем предыдущие, – беспокоят граждан в основном незначительные эксцессы, и это хороший признак, сказал «Ведомостям» гендиректор АЦ ВЦИОМ Валерий Федоров.

В основном же граждан беспокоят темы, связанные с их непосредственным бытом, обыденностью (мобильный интернет, финансовые мошенники, авиаперелеты), более масштабные аспекты часто находятся ниже этих радаров, говорит президент фонда «Петербургская политика» Михаил Виноградов. «Несколько неожиданно отсутствие тревог вокруг роста цен», – отметил он.

С ним соглашается политолог Константин Калачев: «Беспокойство вызывает прежде всего то, что коррелируется с личным опытом и нарушает привычный уклад». При этом такие тревоги нередко вырастают в недовольство местными властями, поскольку большая часть проблем воспринимаются как локальная специфика и региональные особенности, уточнил он. Исключение – блокировка мессенджеров, добавил Калачев.

Что еще беспокоило людей

Также, согласно суммарному индексу, россиян беспокоили дефицит бензина и рост цен на АЗС, отношения с Баку, блокировка звонков в мессенджерах, задержки авиарейсов в летний период, ситуация на рынке такси и даже конфликт певца Егора Крида с главой Лиги безопасного интернета Екатериной Мизулиной.

При этом социолог Денис Волков отмечает, что уровень тревожности лишь частично определяется реакцией на конкретные события. В таком исследовании стоило бы учитывать и страхи (например, страх дальнейшей эскалации конфликта с Западом), и проблемы (рост цен, рост негативных экономических ожиданий и проч.), считает он...

Ведомости

В МВД рассказали, как мошенники заставляют жертв оформлять кредитные карты

Мошенники под видом работодателей просят кандидатов оформлять кредитные карты и переводить на их счета деньги якобы для рабочих нужд, говорится в материалах МВД, с которыми ознакомилось РИА Новости.

Так, одна из потерпевших нашла удаленную работу по заполнению карточек товаров для маркетплейса, после чего с ней связался "специалист" и сообщил о необходимости пройти бесплатное обучение, на что она согласилась.

Для начала работы мошенники попросили девушку оформить кредитную карту, а затем переводить на их счета деньги якобы для рабочих нужд. При этом злоумышленники обещали гарантированный возврат средств.

Потерпевшая сделала несколько переводов, но ни работу, ни возврата денег так и не получила.

Ранее в МВД предупредили, что мошенники начали похищать личные данные и деньги россиян под предлогом оформления виртуальной кредитной карты с оплатой "комиссии".

В полиции призвали граждан никогда не переводить предоплату до получения кредита, не вводить личные данные на подозрительных сайтах, а также проверять интернет-ресурсы и быть внимательными.

РИА Новости

6. СВО

1,7 млн человек: западные СМИ озвучили цифры потерь ВСУ

Украинские вооруженные силы за время боевых действий потеряли уже более 1,7 миллиона человек. Об этом в пятницу, 7 ноября сообщает американское издание Military Watch Magazine.

По данным аналитиков журнала, ежемесячно ряды ВСУ покидают свыше 40 тысяч военнослужащих; общее же число дезертиров на Украине может достигать 400 тысяч человек. Основной причиной такого положения дел западные обозреватели назвали «чрезмерно высокие показатели потерь среди подразделений, состоящих из мобилизованных: они достигают 80–90%».

При этом уточняется, что «основной вклад» в ситуацию внесла практика ВСУ по вербовке призывников из разных населенных пунктов и отправке их на передовую всего после пары дней обучения.

Несмотря на объявленные в стране мобилизационные меры, одной из ключевых проблем украинской армии остается дефицит личного состава, добавили авторы материала. Высокая интенсивность боевых действий и нехватка подготовленных резервов приводят к постоянному ухудшению ситуации на линии фронта, резюмировали обозреватели.

trud.ru

ПВО за сутки сбила 247 украинских беспилотников

Силы ПВО за минувшие сутки в ходе СВО сбили ракету большой дальности «Нептун», семь реактивных снарядов системы залпового огня HIMARS производства США и 247 украинских беспилотников, сообщило Минобороны РФ.

«Средствами противовоздушной обороны сбиты управляемая ракета большой дальности «Нептун», семь реактивных снарядов системы залпового огня HIMARS производства США и 247 беспилотных летательных аппаратов самолетного типа», — говорится в сообщении.

РИА Новости

7. Разное

Дайджест за неделю 09 ноября 2025

Неделя прошла под знаком постепенного принятия реальности со стороны Запада. Не всегда и не во всём, не у всех, да и не в полном объёме, но появились первые звоночки ещё не смирения, но хотя бы осознания.

Во-первых, большинство европейцев смирилось с тем, что украсть замороженные (уже не особо, потому что «Евроклир» начал транзакции с ними) российские активы не получится. Последовали, в частности, заявления о том, что без их воровства МВФ не даст Украине новых кредитов. То есть это ещё не полный отказ от этой безумной идеи, но уже «Но как же...».

Во-вторых, несмотря на сопротивление со стороны глобалистов, в Чехии отправили в отставку «проевропейское» правительство Фиалы и сформировали коалиционное правительство Бабиша. Которое уже начало снимать украинские флаги с госучреждений в Праге, чем вызвало нехилый пожар среди свидомитов.

Впрочем, оснований для истерик и паники у немногочисленных доживших до сих пор патриотов Украины и без этого достаточно. Например, в честь годовщины Великой октябрьской революции им в очередной раз вынесли энергетику. Перемога с «отменили график веерных отключений света» оказалась недолгой. Как обычно.

Денег, кстати, у них тоже нет. Европейцы уже четвёртый месяц «недодают», и на днях Зеленский плакался «Где мои обещанные 3 миллиарда долларов?».

На этом фоне его грандиозные планы «Мы сейчас военных переведём на контракт, и будем платить гораздо большие зарплаты» выглядят особенно нереальными. На какие шиши, Вива?! Это тот случай, когда незламный вождь и реальность не имеют шансов на пересечение. Кстати, само наличие таких планов уже указывает на определённую степень отчаяния, потому что людоловы из ТЦК, численность которых уже довели до 100 тысяч (не считая полиции и «титушек»), не справляются — поэтому приходится пытаться заманивать в смертники деньгами. В основном безуспешно, потому что мёртвым деньги не нужны.

В-третьих, Трамп предпринял турне по среднеазиатским республикам. С очевидным подтекстом «Ну может хотя бы вы сможете уговорить Путина пойти на уступки» (никакого другого смысла в этом внезапном интересе администрации Жёлтого дома к Средней Азии не просматривается). Те, в свою очередь, конечно, наговорили Трампу всяческих комплиментов, какой он потужный миротворец. Но достаточно прозрачно намекнули, что «Путин и так достаточно мягко с тобой, больше никаких уступок не жди».

В-четвёртых, достаточно неожиданно на фоне всех предыдущих «Выясёврёти» и «На самом деле всё не так однозначно», западная пресса смиренно признала потерю Покровска и превращение его обратно в Красноармейск. Вот просто, без всех их этих обычных «хайли лайкли» и «частично скончался».

Правда, конечно, ещё пытаются местами рассказывать о «относительно успешных действиях украинских десантников в Доброполье». В стиле «Смотрите, они до сих пор ещё местами живы – это, несомненно, большой успех!».

Но в целом приходит осознание, что Россия побеждает и «nothing you can do about it». В том числе и к большинству самих украинцев (за исключением «официа Зеленского», там сплошные наркоманы – а сам недогитлер активно косплеит Адика образца зимы 45-го года). Пишут и про безнадёжные котлы, и про отсутствие новой укрепленной линии обороны, и про критический дефицит резервов.

Видео с пленными из-под Покровска показывают нам пожилых изношенных мужиков за пятьдесят, мягко говоря, не похожих на рекламные картинки Рейха про суперсолдат и надлюди. Которые говорят о бессмыслице сопротивления, отсутствии снабжения и о том, что их бросили умирать.

Я тут сформулировал новую версию эффекта Даннинга-Крюгера (сформулировал её, глядя на провальное интервью Антоновского, но и для Зеленского она подходит): Тупой не может понять, что он давно проиграл, потому что он тупой.

В результате дурачок Стерненко радостно публикует слова Орбана о том, что «Чудеса случаются» в ответ на вопрос Трампа, может ли Украина победить. Хотя на самом деле слова «Тут поможет только чудо» – это всегда приговор (потому что боженька не любит нацистов).

Всё больше экспертов и публицистов начинают приходить к моей старой мысли о том, что «мы воюем с блоком победившей глупости». Когда я только начинал это писать, мне почти все говорили, что утрирую и перегибаю – а теперь это уже почти мейнстрим. Как обычно.

Птицы додо в своё время вымерли, потому что были слишком тупыми. Сейчас эта история повторяется уже с некоторыми людьми и даже народами...

<https://alexandr-rogers....>

Демография по расчёту: почему россияне не хотят рожать

В современном российском обществе деторождение, увы, перестало быть естественным продолжением жизни, превратившись в сложный, взвешенный, а подчас и трагически рациональный выбор. Российских граждан всё чаще мучает вопрос: «Рожать или не рожать?»

Если когда-то ребёнок воспринимался как дар судьбы, помощник в хозяйстве и опора в старости, то сегодня новый член семьи скорее напоминает долгосрочную инвестицию, сравнимую по затратам с покупкой дорогостоящего автомобиля, но без каких-либо гарантий возврата вложений. В нынешних реалиях, когда цены на жильё, образование и медицину неуклонно растут, количество детей в семье стало не показателем благополучия, а мерой отваги: двое — уже смелость, трое — почти подвиг.

Многих аналитиков и чиновников мучает вопрос: почему же, несмотря на государственную поддержку, россияне не спешат заводить много детей?

Исторически всё обстояло иначе. В крестьянской и ремесленной среде каждый новый член семьи считался вкладом в её будущее. Уже с семи лет мальчики пасли скот, помогали отцу, а девочки присматривали за младшими братьями и сёстрами и помогали матери по хозяйству. Выживание семьи напрямую зависело от количества рабочих рук: природа диктовала простую истину — чем больше детей, тем выше шансы на выживание. Да, смертность была высока, войны и эпидемии уносили тысячи жизней, но общая тенденция сохранялась: население России росло, пусть и медленно.

С приходом индустриальной эпохи и развитием товарно-денежных отношений ситуация коренным образом изменилась. Ребёнок перестал быть рабочей силой в семье и превратился в долгосрочное обязательство для родителей — дорогостоящее и эмоционально насыщенное, причём не всегда в положительную сторону. Период детства растянулся за двадцатилетний рубеж, образование стало обязательным, а содержание ребёнка — всё более обременительным. Сегодня, чтобы вырастить и выучить сына или дочку до самостоятельной жизни, нужны не только любовь и забота, но и значительные финансовые ресурсы. В итоге, достигнув зрелости, ребёнок с большой вероятностью уедет строить свою

жизнь далеко от родного дома, не вернув родителям ни экономической, ни моральной «отдачи».

Однако дело не только в деньгах. За решением «рожать или нет» всё чаще стоит экзистенциальный вопрос смысла. Люди задаются не только вопросом «можем ли мы?», но и «зачем?». Если будущее вызывает тревогу — из-за экономической нестабильности, неопределенности в сфере здравоохранения, образования и безопасности, — надежда на завтрашний день тускнеет. А ребёнок — это, прежде всего, проекция родительских надежд. Когда эти надежды рушатся, решиться на рождение детей становится всё труднее.

И это, увы, не лень, как кричат некоторые пропагандисты. Не безнравственность. Не влияние мифического «чайлдфри»*, придуманного для удобства морализаторов. Это рациональный выбор людей, живущих в реальности, где аренда съедает половину зарплаты, ипотека растягивается на тридцать лет, а работа не гарантирует даже годовой стабильности. Большинство родителей отдают себе отчёт: если с ребёнком что-то случится, рассчитывать придётся только на себя. Государственная поддержка либо отсутствует, либо настолько формальна, что в критической ситуации мало чем поможет.

Поэтому любые попытки чиновников «вернуть в Россию традиционные ценности деторождения» с помощью лозунгов, административного давления или запретов обречены на провал. Нельзя заставить человека рожать, если он не верит, что сможет обеспечить достойную жизнь даже одному ребёнку. Нельзя вернуть уклад прошлого написанными на бумаге законами. Этот метод не сработает. И уж тем более невозможно решить демографический кризис, ограничив доступ людей к контрацепции или клеймя тех, кто делает осознанный выбор в пользу малой семьи или прерывания беременности.

Мир изменился, а вместе с ним изменилось и само понятие семьи. Нынешняя демографическая ситуация в стране отражает не моральные установки, а уровень доверия людей к будущему. Чтобы рождаемость в России повысилась, недостаточно материнского капитала с ограничениями на использование и дополнительных выплат или патриотических лозунгов.

Необходимо создать условия, при которых люди, собирающиеся создать семью, уверят, что их ребёнок не просто выживет, а сможет жить в этой стране полноценно, свободно и с перспективами на будущее.

Пока этой уверенности нет, демографическая статистика в нашем государстве будет оставаться на нынешнем, низком уровне — будучи честным и, увы, горьким отражением российской непростой действительности.

Аргументы недели

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 08.11.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	81,23	▼ 0,15
EUR	93,84	▲ 0,07

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пн, 10 ноября			Завтра, вт, 11 ноября				Ср, 12 ноября				Чт, 13 ноября				Пт, 14 ноября			
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм																		
Туман, %				18		7										7		
Температура, °C	-20	-19	-24	-28	-27	-29	-32	-33	-32	-31	-33	-34	-34	-32	-31	-30	-27	-22
Ощущается как, °C	-26	-24	-28	-35	-36	-38	-40	-38	-40	-38	-38	-42	-42	-40	-38	-40	-39	-34
Давление, мм рт. ст.	750	750	750	750	750	750	750	752	753	754	755	756	757	758	759	760	760	760
Ветер: скорость, м/с	2	2	1	2	3	3	2	1	2	2	1	2	2	2	2	3	5	6
порывы, м/с																6	8	10
направление	3	C-3	C	C-B	C-B	C-B	B	Ю-В	Ю-В	Ю-В	B	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю	Ю